

近期，新股频频破发，截至7月22日收盘，2022年全市场共有196只新股上市，其中有47只新股上市首日破发（按首日收盘价计算），破发率23.98%。其中，科创板首日破发率高达46.77%，创业板首日破发率为16%。

若按上市以来计算，截至今日收盘，已有65只今年上市的新股价格低于发行价，破发率达到33.16%。

今天我们就来聊一聊，新股大面积破发，打新还能不能玩了？

咱们从一些打新的常见问题开始讲。

Q1

什么是打新股？

上市公司IPO时，会向市场募集资金，并出售部分股份，这个时候以比较便宜的价格买入，等上市第一天卖出。打新其实赚的就是套利的钱。

Q2

为什么以前打新股能赚钱？

因为新股上市的时候，公司从非上市到上市，估值通常会有一定的提升。同一个行业，通常非上市公司估值，比上市公司的估值要低一些。

为什么估值会提升呢？

a、上市公司多了融资渠道，相比非上市的时候，发展前景更好了；

- b、上市公司多了这个上市的身份，之后融资成本也更低；
- c、另外，股票从非流通变成流通，流动性好了，也会有溢价。

Q3

为什么近期新股频频破发？

- a、A股整体市场低迷
- b、部分公司自身业绩出现了一定的下滑，基本面出现了变化；
- c、新股询价新规之后，高剔比例大幅降低，整体定价估值依旧较高。

Q4

新股还能不能打？

长期来看，新股的破发率，一定会抬升。未来，破发也会越来越常见。可能有一天，和港美股一样，打新也必须精挑细选，不再闭着眼赚钱。

但就目前来说——**新股的制度红利仍在**，该打还是要打，没必要因噎废食。

看到这里，你就已经掌握了打新股的理论部分，也应该明确想要打新股赚钱，我们必须提前做好功课。

那怎么做功课呢？需要注意以下几点：

？

新股类型

。数据统计显示，26只首日破发新股集中在科创板（17只）及创业板（9只），其他板块暂无新股首日破发（不包含北交所）。其中，科创板新股首日破发率为52%。

？

新股估值。今年以来注册制

下新股的发行市盈率

几乎都处于23倍以上，且大多高于行业。国泰君安

表示，在首日破发新股中，有大部分破发股

的发行市盈率高于行业平均市盈率。特别是在低迷市场环境中，由于市场风险偏好处于低位，高市盈率的新股往往可能会面临更大抛压。

？

新股是否盈利

。今年以来科创板17只首日破发的新股中，亏损上市的新股约有8只，占比约为47%。

？

新股发行价格。26只首日破发新股中，有15只个股

的发行价格超过50元，其中仅2只个股发行价低于30元。

？

市场情绪因素。今年以来，上证指数累计下跌12.21%，创业板指数

下跌25.13%，受到市场整体情绪影响，新股上市后收益预期降低及破发情况出现，部分投资者出于避险情绪选择弃购。

？

注意事项

网上弃购也是一种违约行为。

目前除北交所，其余板块新股均采用持有市值申购、中签后再缴款的信用申购模式，无需提前冻结资金，但并不表示投资者申购后可随意放弃缴款。根据相关规定，网上投资者12个月内累计出现3次中签但未足额缴款的，6个月内将无法再参与新股申购。

新股申购相关事项就讲到这啦，想了解更多投资基本知识，欢迎扫描下方二维码报名小白特训营。